## 2024年3月26日

## 圣周二 你們當中有一個人要出賣我

"我鄭重地告訴你們:你們當中有一個人要出賣我。"(若 13:21b)

"出卖!"揭示人心最可怕的深處。出賣朋友、主賣主、出賣爱……

显然,除了祂心爱的门徒,没有人敢问是谁要出卖祂。只有他,与主有特殊的关系,伯多禄向他示意,叫他問耶穌,祂說的是誰。若望內心潔淨,全心爱主,他提出了大家迷惑不解的问题。爱著的人,心灵已被净化,就能夠直面阴影,无所畏惧。若望靠近耶穌胸前,問他說:"主!是誰呢?"(若十三:25)这爱与信靠的表達纯洁而真诚,與出賣者的親吻有天壤之別。親吻本是愛的表達,卻被出賣者濫用,使之为邪恶服务。

出賣者的恶意在滋长:撒殫就進入了他的心(若 13:27),使他淪為撒殫的工具。 猶達斯可以,但卻不願再后退一步;贪婪及其它罪产生的惡意已在他的邪恶行徑 中实现。

耶稣知道猶達斯不会再悔改,即使在晚餐廳,或是祂在被囚前对他说的话,都不再能打动他的心。猶達斯已成为魔鬼的奴婢!背叛即將完成:"你要做的事趕快去做吧!"——耶稣就对他说(若 13:27)。

"現在人子受到了光榮,天主也在人子身上受到了光榮"(若 13:31)。现在,圣子完成父的旨意直至十字架! 祂要救赎自己的子民,吸引众人归向祂,叫众人都得救。

邪惡顯示出的力量,在天主之愛前依然是软弱的。自認得勝的撒殫,实际上被打敗了。就是現在,在这"黑暗的时刻",天主之光因著聖子對天父旨意的順服,因著完成天父賦予的工作,何其輝耀!

天主也在人子身上受到了光榮。因为一切都出于父的旨意,一切智慧都在信德中 显露给了我們,天主的甘願順服,成为祂对我们——人——爱的确证。

這一位出卖祂;另一位三次不认祂……然而不認祂的這一位悔改轉變,主就越发接受他,更要差遣他。相反,那不悔改的,将帶來自己的审判(參玛二七:5)。